
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 642
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 13 mei 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Coronacrisis  -  Extra capaciteit gemeenschapsinstellingen

In de pers werd op 24 april 2020 bekendgemaakt dat de Vlaamse Regering 2,1 miljoen 
euro vrijmaakt voor 70 bijkomende plaatsen in de gemeenschapsinstellingen. Dit op 
initiatief van de minister van Welzijn en de minister van Justitie. Het gebrek aan capaciteit 
in de gemeenschapsinstellingen is een problematiek die al langer aansleept. Zowel in de 
beleidsnota Justitie en Handhaving, als in de beleidsnota Welzijn werd vooropgesteld om 
tijdens deze legislatuur werk te maken van de nodige uitbreiding en renovatie van de 
gemeenschapsinstellingen.

Wegens de coronamaatregelen zullen in gemeenschapsinstelling De Grubbe in Everberg 10 
bijkomende plaatsen gecreëerd worden in de oude gebouwen bovenop de 40 bestaande 
plaatsen. Deze plaatsen zouden dienen als ziekenboeg en het besmettingsgevaar voor 
corona beperken. Ook zouden 3 extra leefgroepen in de overige instellingen gecreëerd 
worden voor kortverblijf, waarbij een jongere 5 tot 14 dagen wordt opgenomen. De 
minister gaf aan per regio bestaande partners in te schakelen om, ge-koppeld aan dit 
kortverblijf, versterkt in te zetten op een snelle en korte keten. Aan elke plek kortverblijf 
wordt op maat een contextbegeleiding gekoppeld, o.a. voor de opvolging van de 
voorwaarden (zoals de ambulante reactie, gemeenschapsdiensten, herstel en re-integratie 
van de jonge delictplegers). Zo zouden er naast de 10 bijkomende plaatsen in De Grubbe, 
op korte termijn 60 extra plaatsen bijkomen in de overige instellingen. 

1. Wanneer zullen de nieuwe plaatsen beschikbaar zijn?

2. Hoe zullen de extra leefgroepen kortverblijf in de instellingen georganiseerd worden? 
In welke gemeenschapsinstellingen/afdelingen zullen ze georganiseerd worden? Welk 
profiel van jongeren komt hiervoor in aanmerking?

3. Zal er voor deze capaciteitsuitbreiding extra personeel nodig zijn?

4. Kan de minister duiden waarom deze plaatsen maar ‘tijdelijk’ zijn, gezien het 
capaciteitstekort, en tot wanneer ze operationeel zullen zijn?

5. Minister Beke gaf in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 356 van 21 februari 
2020 aan dat de capaciteit in de Grubbe in april van 40 plaatsen naar 45 plaatsen zou 
gaan.

Zijn er momenteel al 45 plaatsen ter beschikking?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (642), Wouter Beke (478).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 642 van 13 mei 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord wordt verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams minister 
van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


